

# Итоги Четвертой Евразийской конференции РИСК-2022 «Инновации в минимизации природных и техногенных рисков»

11-13 октября 2022 года, Баку, АЗЕРБАЙДЖАН

11-13 октября 2022 года в Баку состоялась Четвертая Евразийская конференция «Инновации в минимизации природных и техногенных рисков» (РИСК-2022).

Конференция была организована Международной компанией организатора мероприятий AMIR Technical Services LLC, которая является ассоциативным членом World Conference Alerts. Со-организаторами мероприятия выступили Архитектурно-Строительный университет Азербайджана, Грузинский Технический университет, Гонконг Сити университет, Международная группа по надёжности Гнеденко Форум при поддержке Евразийской СЕЙСМО Ассоциации.

Первая конференция под трендом «РИСК» состоялась 22-24 мая 2019 года, в г. Баку (Азербайджан); в ней принимали участие ученые и специалисты из 26 стран, включая Россию. Во второй конференции 12-19 апреля 2020 года, которая состоялась в г. Тбилиси (Грузия) приняли участие ученые и эксперты из 34 стран. Третья конференция РИСК-2021 также состоялась в городе Тбилиси (Грузия), 7-9 декабря 2021 года. Несмотря на

все сложности пандемии КОВИД-19 на конференции участвовали ученые и специалисты из 30 стран.

Из-за пандемии конференций 2020, 2021 годов вторая и третья конференции прошли в режиме онлайн конференции с использованием дистанционных технологий.

Успехи мирового сообщества в борьбе с пандемией КОВИД-19, позволили организовать Четвертую Евразийскую конференцию РИСК-2022 в очном формате, с 11 по 13 октября в Баку (Азербайджан). В рамках конференции РИСК-2022 был организован Симпозиум на тему «Технологические, экологические и экономические риски нефтегазовой сферы», а также выставка монографий и книг по вопросам оценки, анализа и управления рисков.

Основной целью всех мероприятий серии «РИСК» является:

- распространение «know-how» знаний и технологий по инновационным подходам в минимизации рисков, а также
- поддержка Сендайской рамочной программы действий ООН по снижению риска бедствий на 2015–2030 гг. в качестве руководящего базового до-



кумента, в котором отражены стратегические цели и приоритетные направления действий, а также ожидаемые результаты.

После приветственных посланий председателя конференции и ректора Азербайджанского Архитектурно-Строительного университета, делегатов стран-участников были заслушаны приглашенные доклады профессора Энрико Зио (Италия), Лауреата Нобелевской Премии мира (2007), профессора Святослава Тимашева (США и Россия), профессора Михаила Гельфгата (Австрия), профессора Лиа Мачавариани (Грузия), а также представительницы компании Planet Labs Berlin GmbH, г-жи Ольга Граничи (Германия).

На конференции РИСК-2022 бурно обсуждались насущные проблемы минимизации рисков, после чего принята Резолюция.

## РЕЗОЛЮЦИЯ:

Мы, участники 4-й Евразийской конференции и симпозиума «Инновации в минимизации природных и технологических рисков», обсудив и обобщив международный опыт традиционных и инновационных подходов к анализу, оценке и управлению природными и технологическими рисками:

1. Заявляем о достижении основных целей конференции РИСК-2022 в части:

- объединения ученых и специалистов в области анализа, оценки и управления природными и техногенным рисками и предоставления им возможности обмена информацией, идеями и инновационными решениями;
- содействия передаче инновационных и передовых знаний о природных и техногенных рисках, и технологиях их минимизации;
- содействия взаимопониманию и профессиональному взаимодействию ученых, специалистов и организаций в целях развития теории и совершенствования лучших практик минимизации природных и техногенных рисков;
- углубления сотрудничества и взаимопонимания между субъектами промышленности, научными и академическими учреждениями в вопросах анализа, оценки и управления природными и техногенным рисками;

- поддержки Сендайской (Япония) рамочной программы действий ООН по снижению риска бедствий на 2015–2030 гг. в качестве руководящего базового документа, отражающего стратегические цели и приоритетные направления действий, а также ожидаемые результаты по более глубокому пониманию риска бедствий во всех его аспектах;

- выявления инновационных подходов к идентификации различного вида опасностей природного и антропогенного характера, методам их анализа и оценки и методам принятия управленческих решений, обеспечивающих безопасность проживания населения и устойчивое социально-экономическое развитие различных регионов Евразийского континента.

2. Подтверждаем приверженность активной позиции в формировании национальных и межгосударственных механизмов обеспечения безопасности населения и территорий и считаем важным вовлечение в работу по анализу, оценке рисков и управлению ими всех заинтересованных сторон.

3. Выражая озабоченность масштабом потерь от аварий и бедствий, вызванных природными и техногенными катастрофами, призываем к объединению усилий учёных и специалистов Евразийских стран для повышения эффективности и ответственности решений по минимизации рисков чрезвычайных ситуаций природного и антропогенного характера.

Учитывая согласное мнение участников конференции, выражаем поддержку предложений председателя конференции о следующем:

– очередную 5-ую Евразийскую конференции «РИСК-2023» по традиции провести в г. Баку (Азербайджан), во второй половине 2023 года.

**Профессор Вугар АЛИЕВ**  
**Председатель Организационного Комитета**  
**Конференции РИСК-2022**  
**11-13 октября, 2022 года**  
**Баку, АЗЕРБАЙДЖАН**  
[www.eurasianrisk2022.com/](http://www.eurasianrisk2022.com/)  
[www.konferencii.ru/info/140361](http://www.konferencii.ru/info/140361)